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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
 
 

Los diputadas Marta Rosique i Saltor, Maria Carvalho Dantas y el diputado Joan 
Josep Nuet i Pujals, del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al amparo de 
lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formula al Gobierno español las siguientes  preguntas, solicitando su 
respuesta por escrito. 

 
 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 27 de abril de 2020  

 

 

 

 

 
Marta Rosique i Saltor      Joan Josep Nuet i Pujals 
Diputada       Diputado   
G.P. Republicano      G.P. Republicano   
 

 

 

 

Maria Carvalho Dantas      
Diputada        
G.P. Republicano  



 
 

 

En una carta dirigida a Filippo Grandi, Alto Comisionado de las Naciones 

Unidas para los Refugiados, a Michelle Bachelet, Alta Comisionada de las 

Naciones Unidas para los Derechos Humanos, y a los 15 miembros del 

Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, colectivos en defensa de los 

derechos del pueblo saharaui como Por Un Sáhara Libre o el Movimiento por 

los Presos Políticos Saharauis (MPPS) exigen acciones inmediatas para 

garantizar la protección a los presos políticos saharauis en cárceles marroquíes 

ante la pandemia. 

España, como Estado democrático, debe tener un firme compromiso para con 

la protección de los derechos básicos de la población en todo el mundo. Si bien 

es cierto que este compromiso debe existir siempre, es en momentos 

excepcionales como este, y con territorios especialmente vulnerables como el 

del Sáhara Occidental, en el que la interlocución con Estados que cuentan en 

sus prisiones con presos políticos debe ser más fluida que nunca, teniendo en 

consideración que las prisiones son un importante foco de infección y 

propagación de enfermedades e infecciones como la de la COVID-19.  

Teniendo en cuenta las palabras de la Sra. Michelle Bachelet, instando a la 

liberación de los presos políticos en todo el mundo como medida de contención 

de la pandemia, se pregunta al Gobierno: 

 

• ¿Cómo se actuará ante los casos de crisis humanitarias de larga 

duración como la de los campamentos de refugiados saharauis en 

Tindouf, dadas las restricciones en cuanto a la movilidad, el transporte y 

la necesidad de hacer llegar ayuda humanitaria? 

• ¿Tiene previsto el Gobierno dar apoyo a las llamadas internacionales 

realizadas por las ONG? 

• ¿Ha contactado el Gobierno con el gobierno marroquí para pedir la 

liberación de los presos? 
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• ¿Se ha pedido a los gobiernos de países que tienen presos políticos que 

los liberen, dada la grave existencia de riesgo de contagio, como se ha 

pedido desde ONG en el caso de presos saharauis en Marruecos? 

• En caso afirmativo, ¿con qué gobiernos ha habido contacto y cuál ha 

sido su respuesta? 

• En caso afirmativo, ¿por qué no optaron por liberar a los presos políticos 

catalanes como así ha pedido Michelle Bachelet, Alta Comisionada por 

los Derechos Humanos de la ONU? 

• En caso negativo, ¿por qué motivo se ha obviado la llamada de ayuda 

internacional? 
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